

## АДАПТИВНОЕ БИОУПРАВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ ДЕТЕЙ

материал предоставлен  
КСЦОНом г. Лермонтова

В центре социального обслуживания населения г. Лермонтова в этом году для детей начал работу кабинет адаптивного биоуправления, оснащенный специальными тренажерами и оборудованием с биологической обратной связью (БОС).

Этот кабинет был создан при финансовом участии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На средства фонда в виде гранта учреждением приобретено 6 уникальных тренажеров для психоэмоциональной коррекции, развития высших психических функций (памяти, внимания, мышления) и обучения саморегуляции.

Занятия в кабинете БОС-терапии показаны детям, которым требуется психокоррекция, в возрасте от 4 лет. Это дошкольники и школьники с нарушением внимания, дети и подростки, которые проявляют ярко выраженную агрессию, ребята с сильной двигательной активностью, расторможенностью, синдромом дефицита внимания и гиперактивностью. Занятия также помогают школьникам, которым сложно дается учебная деятельность, когда не хватает волевых качеств для усидчивости и концентрации.

Как же проходит занятие по БОС-терапии? Во время процедуры датчики снимают информацию о мозговой активности ребенка и



передают их через усилитель сигнала в компьютер, где специальное программное обеспечение обрабатывает их и выводит обратно на экран ребенку в виде аудио- и видеoinформации. В результате, ребенок может видеть на экране монитора и слышать через динамики, как изменяется изображение и звук, в прямой зависимости от силы и характера его физиологических ощущений и внутреннего состояния, подстраивая их соответствующим образом, чтобы улучшить качество этих показателей для выполнения заданных

программой терапевтических нормативов. В этом и состоит суть биологической обратной связи.

Важно, что занятия должны быть регулярными, и проходят они курсом 15-20 занятий по 20-30 минут на бесплатной основе.

На сегодняшний день технологии БОС подтверждены клиническими исследованиями по эффективности и безопасности, а также рекомендованы современными стандартами медицинских и социальных услуг не только за рубежом, но и в России.

## МАМА - СЛОВО ДОРОГОЕ

материал предоставлен  
КСЦОНом г. Лермонтова

В последнее воскресенье ноября мы отмечаем один из самых тёплых и светлых праздников – День матери. И это замечательно! Сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого не придумали, лишними они не будут.

22 ноября 2023 года в Лермонтовском комплексном центре социального обслуживания населения, подведомственном министерству труда и социальной защиты населения Ставропольского края, для получателей социальных услуг центра состоялся праздник, посвященный Дню Матери. Этот день символизирует особое отношение государства, общества и каждого человека к женщине — матери, являясь признанием того, что от материнской любви и понимания, стойкости и терпения зависит судьба каждого из нас, наших детей, а самое главное — будущее страны.

С приветственным словом выступила ведущая праздника Валентина Чурсина.



В мероприятии приняли участие творческие коллективы: вокально-хореографический ансамбль «Ивушка» (руководитель Кабакова Вера), участники танцевального кружка «Узоры», а также 20 получателей социальных услуг.

Творческие коллективы центра подготовили для присутствующих концертную программу. Участники ансамбля «Ивушка» исполнили трогательные песни о мамах, такие как «Поговори со мною мама», «Мамин

старенький дом», и другие. Также танцевальный коллектив «Узоры» исполнил танец «Бабушки – заюшки».

Все участники мероприятия получили огромный заряд положительной энергии и ярких впечатлений.

Мы от души поздравляем всех мам с замечательным праздником! Крепкого здоровья, семейных радостей, благополучия и искренней любви Ваших детей!



## ПРИЁМ ПРОКУРОРА

*материал предоставлен  
КСЦОНом г. Лермонтова*

23 ноября 2023 года в Лермонтовском комплексном центре социального обслуживания населения был организован личный прием граждан прокурором города Лермонтова Головлёвым Сергеем Михайловичем. Все граждане, пришедшие на прием, смогли лично пообщаться с прокурором и задать ему наиболее насущные жизненные вопросы.

Пользуясь случаем, Сергей Михайлович познакомился с центром социального обслуживания, с целями и задачами работы учреждения, пообщался с сотрудниками учреждения, обсудил ряд проблем, связанных с ЖКХ.

Директор центра, Курбацкая Татьяна Николаевна, провела гостя с экскурсией по учреждению и его территории.

Головлёв С.М. отметил высокую доступность социальных услуг в городе и комфортность пребывания клиентов в учреждении.